

春风细雨润无声 真情服务暖人心

——记杜集区妇联主席袁晓梅

■记者 徐志勤 文
记者 梅月 摄影

袁晓梅笑容温婉,一双明眸中有着沉静的力量。

作为杜集区妇联主席,她外柔内刚、务实严谨、善于倾听,责任心强,工作起来有着一股韧劲儿。

“守初心、担使命”。工作27年来,无论是在医疗机构的临床一线、基层乡镇、区直部门,她默默耕耘,任劳任怨,将每个岗位都作为人生奋斗的舞台。

“现在好多了,刚开始的那段日子真是每天都忙得团团转。”3月18日,袁晓梅笑容明媚地说。面对突如其来的新冠肺炎疫情,从年初二她就投入到疫情防控战斗中,既要当好指挥员,动员全区妇女组织开展好疫情防控工作,又要当好战斗员、宣传员,做好包保社区的疫情防控各项工作。“区妇联机关人员3人、包保2个社区,大家都如旋转的陀螺没有停歇的时刻。”

她将机关人员合理分工,连夜赶制《致全区广大家庭和姐妹的倡议书》1万余份、巾帼志愿者马甲200件,在全区发布巾帼志愿者招募令,动员全区的广大妇女群众积极参与疫情防控。每天,袁晓梅如上紧发条的时钟毫不停息地奔波在包保社区的十几个卡点上,及时协调、解决卡点存在的问题,同时,还要及时做好全区各级妇女组织疫情防控信息的收集整理,并上报宣传。

在她的带领下,全区各个村居到处都有巾帼志愿者参与疫情防控的身影。她们有的在卡点值守当好战斗员,有的在村居开展宣传劝导当好宣传员,有的为村居孤寡老人及生活不便的人员送去生活物资当好服务员,有效发挥了各级妇女组织及广大妇女群众在疫情防控中的“半边天”作用。

“2017年3月底,我来区妇联工作,成为全区妇女的‘娘家人’,感觉肩上的责任沉甸甸的。”回顾一路走来,袁晓梅的目光里更多了一份暖意。“要做好妇联工作,就是人在妇联、心在妇联、事业在妇联。”到任后,她就面临着镇(街道)妇联组织



袁晓梅在工作。

区域化建设改革试点,当时改革的时间短、任务重,她利用清明节放假的时间,认真研究改革方案,制定出区级的妇联组织区域化建设改革试点的相关工作要求,在全市率先启动镇(街道)妇联组织区域化建设改革试点。仅仅一个月的时间,杜集区妇联在全市率先完成镇(街道)妇联组织区域化建设改革试点工作任务,得到市妇联及区委的高度评价。2018年4月,杜集区妇代会顺利召开并圆满完成妇代会的任务,区委给予高度评价和认可,认为这是历史性完成改革任务。

为助力乡村振兴,帮助广大妇女和家庭树立健康、清洁的家庭生活新理念,倡导文明、和谐的社会发展新风尚,2018年10月,袁晓梅围绕区委、区政府的工作中心,组织实施“美家美院清洁行动”,发动广大妇女从自身做起,提高广大妇女群众和家庭讲文明树新风、讲卫生爱环境的意识,激发妇女群众和广大家庭参与清洁家庭创建活动的积极性。她带队集中时间、集中人员,逐户对区级“清洁家庭示范户”进行现场查

看验收。活动开展两年来,全区共评选出村级“清洁家庭示范户”4255户、镇级“清洁家庭示范户”679户、区级“清洁家庭示范户”100户,并对区级“清洁家庭示范户”集中举行授牌仪式,营造了“人人参与、家家活动、户户受益”的良好局面,为助力乡村振兴、建设中国碳谷·绿金淮北、新时代美好杜集贡献巾帼力量。

以省妇女创业扶持转移支付项目为依托,强化妇女儿童阵地建设。袁晓梅任职三年来,共为辖区村居争取省妇女创业扶持转移支付项目资金近200万元,用于基层“妇女之家”打造及“美丽家园行动”项目建设,不断完善“妇女之家”的阵地建设,扶持妇女就业创业,搭好妇女创业就业平台,加强对妇女创业就业培训。围绕家庭建设,积极开展“最美家庭”“五好家庭”等各类家庭评选活动,在全社会大力弘扬家庭美德、社会公德、职业道德。充分发挥巾帼先锋感召作用和模范带头作用,用基层妇女典型的榜样力量引领广大妇女听党话跟党走,鼓励广大妇女建功新时代,发挥“半边天”作用。

徽省“三八红旗手”称号。

在忙碌的工作之余,袁晓梅喜欢读书,因为春风十里,不如书声盈耳。她喜欢《朗读者》的书与情,喜欢《中国诗词大会》的诗与境,喜欢《见字如面》的信与忆。“古诗词就是中国人心里的‘明月光’。书途同归文化同源,曾经的文字梦,只要一滴水、一缕风就能发芽生长。”

作为区妇联主席,袁晓梅建议女性应该存份别人拿不走的“私房财富”。“很喜欢梁文道说的一句话:女人活在世上,要有别人拿不走的东西。我的理解是女人除了社会角色和家庭角色,还须独拥一份‘私房财富’,就是一份使你拥有独特气质和神韵的无形财富,我的体会就是要有一份属于自己的爱好兴趣和精神寄托。”

“生命不息,奋斗不止。”每天,袁晓梅保持着昂扬向上的精神状态奋斗在工作岗位上。穿梭在各个乡村的她,会用手机拍下晨曦和夕阳,拍下大棚里致富姐妹们的笑脸,拍下美家美院的风景,记录着乡村里的点滴变化。

防疫卡点上的普法宣传员

■记者 徐志勤 通讯员 李燕

原来,一直在一线值守的郭全畅发现志愿值守人员对于法律知识的了解掌握并不全面,面对个别群众的不理解时常“无言以对”。于是,郭全畅结合近期在值守中涉及的相关法律问题,用通俗易懂的语言现场进行了解答,让大家都能够听得懂、用得上。

“您这是从哪里来,按照规定请到社区登记备案并居

家隔离14日……”现场正说着,一位拖着行李箱从外地来淮的男子在小区门口被郭全畅拦了下来。“我回家接不接你隔离,你管得着吗?”男子不屑地说。

很快,郭全畅有理有据的一番话让男子心悦诚服地连连点头:“你这样的普法太直观了,我这就去登记……”

在抗疫一线,郭全畅自有

一套“普法组合拳”:见到带孩子的女同志,他叮嘱不扎堆、不聚集,回家要及时洗手和消毒;给年轻人测体温的同时,他会和青年人聊抖音、聊快手,告诉他们在网络平台上不要随意发布、转发来源不明的信息,避免涉嫌违法犯罪;看到老人出门,嘱咐他们多看中央电视台的新闻联播,不传谣、不信谣;途经附近的商铺时,也不忘和老板

念叨两句,疫情防控期间不能哄抬物价,如果问题严重,会触犯刑律。针对不同的个体,郭全畅总是会以不同的方法和策略来劝解,他的普法零距离、接地气,受到了社区人员和群众的欢迎。

在桂苑社区,他不仅被大家亲切地称为“跨界保安”,更是疫情防控一线的“普法宣传员”。

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常

常